

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

EL TENIENTE GENERAL VARELA, EN MADRID

Cádiz.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, que procedente de Tetuán, llegó ayer a esta ciudad, a última hora de la tarde, acompañado de su esposa, hijo Enrique y ayudante señor Riera, ha salido, a las diez de esta mañana, en automóvil, para Madrid, donde permanecerá toda esta semana. Fue despedido por autoridades y familiares. (Logos.)

LO QUE GASTARAN ESTE AÑO LOS TURISTAS NORTEAMERICANOS

Londres.—Los turistas norteamericanos gastarán este año alrededor de ciento cincuenta millones de dólares en Inglaterra, según James Maxwell, director de la agencia de viajes Cook. Acaba de regresar de Estados Unidos y Canadá y dice que calcula en 150.000 los norteamericanos que visitarán Inglaterra como turistas. (Efe.)

El Pacto del Atlántico ahuyentará el temor a la guerra

La seguridad que da el Pacto aumentará con la ayuda militar norteamericana a Europa

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE ESTADO, DEAN ACHESON

Washington.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha declarado en la Convención de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos, que las fuerzas de la libertad y de la democracia deben sentirse alentadas por el giro de los acontecimientos recientes de la Europa occidental.

Desde el comienzo del programa de recuperación europea, dice, no ha progresado en la Europa occidental el totalitarismo. En todas las elecciones de importancia celebradas en esa zona, el pueblo ha manifestado claramente su apoyo al Gobierno constitucional.

Los esfuerzos comunistas por impedir la recuperación han sido derrotados por una vigorosa acción gubernamental, especialmente en Francia e Italia, los trabajadores se dan cuenta de los peligros de la agitación comunista y el aumento de producción y la estabilidad financiera han sido estimulados por una renovada confianza en el porvenir.

Pero añadió: la recuperación está en peligro, por efecto del reciente sentir de inseguridad ante un ataque armado y por ello ha sido necesario el Pacto del Atlántico, que ahuyentará el temor y permitirá a los pueblos de la Europa occidental dedicarse por entero a aquella. La seguridad que da el Pacto aumentará con la ayuda militar norteamericana, que por lo demás no debe perjudicar el progreso de la recuperación económica. (Logos.)

A FAVOR DEL PACTO

Washington.—El jefe de Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, general Omar Bradley, ha prestado declaración ante la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores a favor del Pacto Atlántico. Afirmó que las fronteras norteamericanas, residentes en el Sur de China han recibido la orden de evacuar. (Efe.)

americanas de la defensa colectiva están en el corazón de Europa y que ni los dólares ni las armas que den los Estados Unidos pueden, por sí, dar a Europa la seguridad, siendo los europeos quienes únicamente pueden salvar a sus naciones al luchar no sólo debidamente equipados, sino también sabedores de que han de ser apoyados.

No hay duda, manifestó, de que con la seguridad de ayuda y con los medios de resistir, se opondrán resueltamente a cualquier amenaza de agresión. (Efe.)

LOS NACIONALISTAS CHINOS han concentrado lo mejor de sus fuerzas armadas para la defensa de Shanghai

Los comunistas penetran en la provincia de Chekiang y amenazan la base de Cantón

PENETRACION COMUNISTA EN CHEKIANG

Shanghai.—Un comunicado nacionalista dice que los comunistas han efectuado una gran penetración en la China Central Oriental, virtualmente indefensa. La penetración se ha producido en la provincia de Chekiang, donde está la patria de los antepasados de Chiang Kai Chek.

Los comunistas han conquistado Jehan a 115 kilómetros al noreste de Hangchow y a 90 kilómetros al norte de la línea ferroviaria Hangchow-Santón, después de un avance de 65 kilómetros, desde Shiehler. Todos los

LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

entregarán hoy a la URSS su plan para poner fin al bloqueo de Berlín

LOS RUSOS TAL VEZ EXIGIRAN QUE SE DEMORE LA FORMACION DEL ESTADO DE ALEMANIA OCCIDENTAL

Se prevé la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores para el día 20

Nueva York.—En fuentes diplomáticas se dice que Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia se proponen pedir a la Unión Soviética su aquiescencia para iniciar las entrevistas de los ministros de las cuatro potencias en los próximos días, al efecto de tratar del bloqueo de Berlín.

Esta petición es posible que se formule mañana al jefe de la delegación soviética, Malik, por el

embajador norteamericano Jessup. (Efe.)

Nueva York.—Los informes más recientes dicen que es posible que hoy mismo las tres potencias occidentales entreguen a la Unión Soviética su plan para poner fin al bloqueo de Berlín.

En los círculos diplomáticos se dice que si fuera aceptado por Rusia dicho plan, el bloqueo y

contrabqueo serían levantados del 11 al 14 de este mes y la reunión de los ministros se celebraría en París el 20.

Se dice que las proposiciones de los occidentales incluyen los siguientes puntos:

Las potencias apoyan la propuesta de levantar el bloqueo y contrabqueo de Berlín para mediados o fines de la semana próxima y dichas potencias están dispuestas a fijar la fecha de unas dos semanas después para que se reúna la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores.

Hasta ahora, Rusia no ha solicitado que los occidentales demoren sus planes de creación de un Estado alemán occidental como requisito primordial para poner fin al bloqueo, pero se cree que le pedirá Vichinski en París. (Efe.)

Francfort.—El boletín de información comunista de Alemania occidental afirma que la Unión Soviética no ha perdido la guerra sorda, e insinúa que los rusos tal vez pudieran exigir que se detenga la formación del Estado de Alemania occidental cuando se celebre la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias.

El boletín añade que Rusia pudiera volver a plantear el problema de la moneda única en Berlín en dicha reunión. (Efe.)

TRECE NIÑOS AUSTRIACOS EN SALAMANCA



A las ocho y cuarto de la mañana, en el tren de Medina del Campo, llegaron ayer a Salamanca trece niños austriacos, que permanecerán en nuestra ciudad durante seis meses al cuidado de diversas familias que previamente solicitaron acogerlos en sus casas.

Los citados niños llegaron recientemente a Pamplona procedentes de Viena, en la tercera expedición que viene a España, y desde allí fueron trasladados hasta Medina del Campo al cuidado de la comisión correspondiente de Madrid, siendo entregados en dicha localidad al director del Secretariado de Caridad de nuestra ciudad, don Dámaso de la Peña, y a dos jóvenes de las Juventudes de la Acción Católica, que les acompañaron en su viaje hasta Salamanca.

Fueron recibidos en la estación por el presidente de la Junta Diocesana de los Hombres de Acción Católica, don Julián Muñoz se les sirvió un desayuno.

Más tarde se pasó aviso a las familias que los habían solicitado, haciéndose cargo de ellos.

Todos los niños vienen con una carta de los padres o tutores, en la que, de antemano, muestran su agradecimiento a las familias que garantiza su salud.

Los llegados a Salamanca oscilan entre las edades de seis a once años. (Foto Horna.)

El mensaje de Perón en la apertura de las Cámaras

Asistió a la sesión, en un palco de honor, el ministro del Aire español

Buenos Aires.—En el mensaje de la Presidencia leído por el general Perón en la apertura de las Cámaras, dijo al referirse a la gestión de las Naciones Unidas:

Los pueblos del mundo no han formado tampoco esta vez en su totalidad en este Senado ideal llamado a fomentar todas las posibilidades de acercamiento. Más adelante, dijo: De nuestra visión ideal de fraternidad a través de nuestra delegación hemos expuesto en las Naciones Unidas nuestra posición al respecto, primero sobre admisión de nuevos miembros, mostrando adversarios de política de exclusión y después sobre el veto.

Seguidamente manifestó: Las Naciones Unidas, para ampliar

Gobierno civil de Salamanca

Negociado de Orden Público

POR MOLESTAR EN LA PLAZA MAYOR, DE ESTA CAPITAL, A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS CON ACTOS INMORALES, HAN SIDO SANCIONADOS POR ESTE GOBIERNO CIVIL 37 INDIVIDUOS CON MULTAS DE CIENTO PESETAS CADA UNO.

SALAMANCA, 3 DE MAYO DE 1949.

El Gobierno de Transjordania, dimite

Amman.—El Gobierno de Transjordania ha presentado la dimisión, que ha sido aceptada por el Rey Abdullah. El Monarca pidió a los ministros que continuasen en sus puestos hasta la designación del nuevo Gobierno. (Efe.)

PIO XII

recibe en audiencia privada a SIR STAFFORD CRIPS

La conferencia duró media hora

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido, en audiencia privada, a Sir Stafford Crips, canceller del Exchiquier. Estuvieron reunidos por espacio de media hora, en la biblioteca particular del Sumo Pontífice. Después de la audiencia, Sir Stafford Crips realizó una visita al Museo del Vaticano.

El canceller británico del Exchiquier, se halla en Italia en viaje de visita. Antes de regresar a Londres, celebrará conversaciones con algunos dirigentes del Gobierno italiano. (Efe.)

Entrega de la Medalla de Oro de la Academia de San Fernando al Ayuntamiento de Granada

Presidió el solemne acto el ministro de Educación Nacional

Madrid.—Esta tarde, a las cinco, se ha verificado, en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, el solemne acto de la entrega de la Medalla de Oro de dicha Corporación al Ayuntamiento de Granada, concedida en 1948.

Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al que acompañaba el ministro de la Gobernación, señor Pérez González, el presidente de la Academia, conde de Romanones, y el secretario, señor Francés.

Asistieron el arzobispo de Granada, los generales Lafuente, Balazana y González Badia, y el señor Fernández Vitorio, gobernador civil de Granada; Ayuntamiento, con su presidente; director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; alcalde de Madrid y presidente de la Diputación, numerosos académicos y otras personalidades.

Después de leído el acta de concesión por el señor Francés, pronunció un interesante discurso el conde de Romanones. Terminado su discurso, hizo entrega de la Medalla al señor Gallego Burín. Seguidamente, el alcalde de

Se autoriza el concierto de un préstamo a España, en los Estados Unidos

Prodrá ser hecho directamente por el Banco de Exportación e Importación

Nueva York.—El portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, ha manifestado hoy a los periodistas que se ha autorizado que el Gobierno español pueda discutir el concierto de un posible préstamo directamente con el Banco de Exportación e Importación. Ha agregado que la autorización fue dada por mediación de encargado de Negocios hace aproximadamente un mes.

También que según tiene entendido un representante español visitará en breve los Estados Unidos para discutir tal préstamo con el Banco.

Ha insistido en que no se ha producido ningún cambio en la actitud de los Estados Unidos respecto a España ni en el económico ni en lo político. En respuesta a una pregunta, ha manifestado el portavoz del Departamento de Estado que cualquier Gobierno tiene libertad para discutir en todo momento el concierto de un préstamo con el Banco de Exportación e Importación, pero agregó que sin embargo en general se solicita primeramente el permiso del Departamento de Estado.

Añadió que ignora las razones por las cuales España no ha hecho una gestión de dicha naturaleza en el pasado. (Efe.)

El ministro recordó la gloriosa figura del santo jesuita y expuso su deseo de que las fiestas de este Centenario revistan la mayor brillantez.

El padre Jover se refirió a la gran peregrinación española a las tierras evangelizadas por San Francisco Javier.

Por último, se procedió al nombramiento de secretario y tesorero de la comisión, para cuyos cargos fueron designados el P. Jover y don Alberto Alcocer.

La próxima semana marchará a Roma el director general de Propaganda, para hacerse cargo de las reliquias de San Francisco Javier, las cuales, después de ser veneradas en España, serán llevadas a los lugares del Extremo Oriente, evangelizados por el santo. (Logos.)

El padre Jover se refirió a la gran peregrinación española a las tierras evangelizadas por San Francisco Javier.

Por último, se procedió al nombramiento de secretario y tesorero de la comisión, para cuyos cargos fueron designados el P. Jover y don Alberto Alcocer.

La próxima semana marchará a Roma el director general de Propaganda, para hacerse cargo de las reliquias de San Francisco Javier, las cuales, después de ser veneradas en España, serán llevadas a los lugares del Extremo Oriente, evangelizados por el santo. (Logos.)

El Comité general de la ONU rechaza las mociones de Rusia y Polonia sobre España

Flushing Meadows.—La decisión del Comité general que señaló la fecha del 14 de mayo para terminar el actual período de sesiones de la Asamblea general de las Naciones Unidas tiene que ser ratificada por el pleno de la Asamblea. Quedaron rechazadas las mociones de Rusia y Polonia para que se debatiera ampliamente el problema de España. (Efe.)

Lake Success.—Se ha aclarado que el famoso caso de España figura en segundo lugar en el orden del día del Comité Político, inmediatamente después de la cuestión de las colonias italianas.

El orden de los asuntos del temario leído por el presidente del Comité general, en el que aparecía la cuestión de los hindúes antes del caso de España, estaba equivocado debido a un error de la secretaria. (Efe.)

El placer de la fondación, pudiera ser un tópico. Pero ahí está ese gesto de unos empleados en los autobuses urbanos, que hicieron entrega de un balmillo de señora, conteniendo la tentadora cantidad de catorce mil pesetas. Una esperanza fallida en la gratificación para los dos honrados trabajadores. Por eso decimos que se quedó en practicar la fondación por la honradez.

Sección Femenina del S. E. U.

INTERCAMBIO FAMILIAR CON EL EXTRANJERO

Dado el gran número de peticiones de intercambio familiar que recibe el Ministerio de Asuntos Exteriores, la Regiduría Central de la Sección Femenina del SEU se ofrece a facilitar, a todas las universitarias que lo deseen, medios para poder realizar este intercambio.

Las condiciones del mismo y cuantos detalles sean necesarios se darán a conocer en la Sección Femenina del SEU, Rúa, 20, departamento de E. y Propaganda.

La imagen de la Virgen de Luján

La imagen de la Virgen de Luján llevada en andas por peregrinos argentinos y uruguayos, al salir de la iglesia de Nuestra Señora de la Almodena para ser procesionalmente a la catedral.

Foto Vidal



Gobierno civil de Salamanca

Negociado de Orden Público

POR MOLESTAR EN LA PLAZA MAYOR, DE ESTA CAPITAL, A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS CON ACTOS INMORALES, HAN SIDO SANCIONADOS POR ESTE GOBIERNO CIVIL 37 INDIVIDUOS CON MULTAS DE CIENTO PESETAS CADA UNO.

SALAMANCA, 3 DE MAYO DE 1949.

El Gobierno de Transjordania, dimite

Amman.—El Gobierno de Transjordania ha presentado la dimisión, que ha sido aceptada por el Rey Abdullah. El Monarca pidió a los ministros que continuasen en sus puestos hasta la designación del nuevo Gobierno. (Efe.)

El placer de la fondación, pudiera ser un tópico. Pero ahí está ese gesto de unos empleados en los autobuses urbanos, que hicieron entrega de un balmillo de señora, conteniendo la tentadora cantidad de catorce mil pesetas. Una esperanza fallida en la gratificación para los dos honrados trabajadores. Por eso decimos que se quedó en practicar la fondación por la honradez.

El padre Jover se refirió a la gran peregrinación española a las tierras evangelizadas por San Francisco Javier.

Por último, se procedió al nombramiento de secretario y tesorero de la comisión, para cuyos cargos fueron designados el P. Jover y don Alberto Alcocer.

La próxima semana marchará a Roma el director general de Propaganda, para hacerse cargo de las reliquias de San Francisco Javier, las cuales, después de ser veneradas en España, serán llevadas a los lugares del Extremo Oriente, evangelizados por el santo. (Logos.)

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

CICLISMO

El domingo se celebrará el "kilómetro lanzado"

Curioso antecedente histórico de esta prueba. La celebró EL ADELANTO hace veintidós años

Ha despertado la natural curiosidad el anuncio de celebración del domingo, en la Calzada de Toro, la prueba del "kilómetro lanzado" que, acordada con el Comité de fichajes, por esta circunstancia, podrá dar audiencia a los dos jugadores señalados en el mismo viaje a Zaragoza por el delegado señor Estrella.

Dice Nano

Preguntamos ayer a nuestro buen amigo sobre lo de Zaragoza.

Nano, que también es parco en palabras, contestó: "Cuando hay campo se juega con gusto. Y Torrero es magnífico, con una pizca de ciudadismo, por la que el balón corre."

Entonces, le dijimos, también jugarás a gusto el año que viene en El Calvario.

—No es distinto. Hasta ahora hay mala impresión. Lo siento, pero no me apura. Creo que en alguno de los veintidós clubs de Segunda sí tendrá cabida.

Lesionados

Además de Joseito, ha venido Papito lesionado en una mano, quizá fractura de algún dedo, a consecuencia de un golpe que se dio al despejar un "corner". Es que el Zaragoza probaba jugadores y ellos pusieron ímpetu en la pelea para aprobar el examen.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 26

Lo que dicen del Ciosvin

En "El Norte de Castilla" encontramos la siguiente reseña del partido Circular-Ciosvin:

"Se jugó el domingo la eliminatoria para ascenso a la Tercera División entre los campeones de Valladolid y Salamanca, el Circular F. C. y el Ciosvin, respectivamente.

Tarde de cruda primavera, ambiente semejante a jornada invernal por el frío y fuerte viento.

El equipo local arrolló materialmente al Ciosvin, al que ganó seis tantos por ninguno en las salidas.

En las dos salidas dominó completamente el Circular, que no aprovechó todo lo que debió en las numerosas ocasiones de marcar, pero sí lo suficiente para esperar con relativa confianza y tranquilidad el partido de Salamanca.

En el primer tiempo el Circular marcó cuatro goles, obra de Banderero, Del Pozo, Roig y Juan Peña aumentó a cinco el número de tantos para su equipo, y la propia defensa charra puso en una jugada de fortuna contraria.

Lo mejor del equipo forastero fue la defensa. Juanjo, Roig y Panati sobresalieron del bando local.

Dirigió la pelea con gran acierto e imparcialidad el colgado madrileño G. Peter."

LABORATORIO

de especialidades farmacéuticas, se presta para visita médica. Prescripción practico-res. Escribir. Apartado 6.016. Madrid.

Atención, sensacionales programas!

Cinema SALAMANCA MODERNO

A las 4.30, extraordinaria especial
1.ª Esta mujer es mía
Spencer Tracy - Hedy Lamarr
Greer Garson - Gregory Peck
(No tolerada para menores)

A las 8 y 11, FOX presenta, la gran superproducción en delirioso tecnicolor
QUE EL CIELO LA JUZGUE
Gene Tierney (No tolerada)

A las 4.30, ULTIMO DIA
1.ª Misión Blanca
2.ª San Antonio
Toleradas para menores

Todos los días éxito apoteósico, Que el cielo la juzgue
Apresúrese a verla, que por necesidades de programación será retirada dentro de breves días.

BALONCESTO

La actuación del equipo salmantino en el campeonato de España del Frente de Juventudes

En la Prensa de Valladolid encontramos los siguientes detalles acerca del desarrollo del campeonato de Sector del F. de Juventudes, para actuar en el de España y en el que ha participado un notable equipo salmantino.

Los equipos representantes del F. de Zamora, Salamanca, Avila y Valladolid, han tenido que eliminarse entre ellos, como primera fase para el Campeonato de España de Baloncesto.

El día 1.º se tocó enfrentarse a Salamanca con Avila y a Valladolid con Zamora, lo que realizó a las once y media y doce y media respectivamente, en el campo de juego de Valladolid. Lo prueba la necesidad que tuvo de señalar dos "penalties" contra el Lérida.

—Y que papel crees tú, habiendo visto jugar a esos dos campeones, que hubiera realizado el Salamanca en esa competición?

—Del juego desarrollado por los dos nuevos Segunda División, el Orensana y el Lérida, y con respecto al papel que hubiera desempeñado el Salamanca, he de decirte, sin temor a equivocarme, que hubiera hecho un gran papel pues el Salamanca es un conjunto de más clase y haciendo un poco de "vidente", me atrevo a pronosticar que el campeonato de este torneo no me extrañaría que fuese el Plus Ultra.

—¿Te ha llamado la atención la clase de algún jugador el domingo?

—Sí; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

Unas opiniones de Pepe Moreno

Namos creído interesante recoger la opinión de un reconocido actor en el terreno de campeonatos de Tercera División.

Y nada mejor para ello que Pepe Moreno, nuestro excelente amigo y árbitro, a su regreso de Orensana, donde dirigió el partido entre el titular y el Lérida.

Y ya ante el presidente del Colegio local, lo primero fue reiterarle nuestra felicitación por su designación, que indica su competencia e imparcialidad, y ya como pregunta obligada viene a decir que juzgas su propia labor.

—Sí; vengo muy satisfecho de mi arbitraje en Orensana, ya que salté de alegría al cortar en favor de cuenta de juego violento. Lo prueba la necesidad que tuve de señalar dos "penalties" contra el Lérida.

—Y que papel crees tú, habiendo visto jugar a esos dos campeones, que hubiera realizado el Salamanca en esa competición?

—Del juego desarrollado por los dos nuevos Segunda División, el Orensana y el Lérida, y con respecto al papel que hubiera desempeñado el Salamanca, he de decirte, sin temor a equivocarme, que hubiera hecho un gran papel pues el Salamanca es un conjunto de más clase y haciendo un poco de "vidente", me atrevo a pronosticar que el campeonato de este torneo no me extrañaría que fuese el Plus Ultra.

—¿Te ha llamado la atención la clase de algún jugador el domingo?

—Sí; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

Y aquí tienes un estado una valiosa opinión sobre este torneo, que hubiera sido digno remate para el Salamanca en su triunfo final.

Sólo nos resta dar a Pepe Moreno las gracias y desear que pronto podamos pedirle su parecer sobre otro par de equipos. Lo que será buena señal de que se mereciendo esta distinción de actuar en el Torneo de campeones.

—Si; he apreciado como nota sobresaliente en estos equipos al jugador Véliz, del Orensana, que juega de delantero centro, un muchacho joven, de mucho juego y que con gran facilidad se plantó ante el marco. Y por algo el Coruña le quiere fichar.

El concierto de ayer, en el Teatro Gran Vía

Se celebró ayer el concierto organizado por el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, a beneficio de sus instituciones, con la cooperación de distinguidas señoras y señores de nuestra sociedad.

Nada menos que una Sonata de Scarlatti y cuatro conocidas y difíciles páginas de Chopin compusieron la primera parte, en la que Martín Hernández del Castillo nos sorprendió con extraordinarias habilidades que en él no conocíamos. Con una agilidad extraordinaria salió aliroso de su cometido, escuchando en cada una de las obras nutrias, entusiastas y merecidos aplausos.

En la segunda parte, León Prieto Alonso, al violín, acompañó acertadamente por Palmaría Núñez Puentes, interpretó la Sonata de Fa Mayor, de Grieg, de cálidos acentos nórdicos y profundo sentimentalismo, y tanto al fin de esta obra, como al de la Romanza un Fa, de Beethoven, los dos intérpretes escucharon el merecido premio a su valiente y acertada labor.

Por último, Mary Luz Diego y Didi Ruiz Olivera, en las Cuatro Danzas para dos pianos, de Brahms, y Palmira Núñez y Maruja de la Vega, en el Primer Concierto para dos pianos, de Albéniz, páginas ambas de gran colorido y brillantez, se nos mostraron en forma admirable, por sus pianísticos méritos y acoplamiento, cosechando las cuatro distinguidas pianistas los más calurosos aplausos.

Simpatiquísimo el concierto, y de verdadera satisfacción para todos esta demostración de un grupo de señoritas que aman amablemente el arte y de estos dos salmantinos que también perduran, acompañando con tantas ocupaciones como sobre ellos pesan, en el cultivo de la música.

—SIGFRIED

Una artista en los altares

Por G. VAILLO ROLLAN

Veinte años hace que Amelia Fanoglio, más conocida por el seudónimo de Eva Lavallière, entregó su alma a Dios en una modesta casa de Thuilliers, cerca de Vittel, y poco más de siete que por la autoridad eclesiástica de Frejus y Tolón, fué cursada la demanda de su beatificación.

Paradójico parece, que quien como ella tantas veces refutó la existencia de Dios, tuviese sobre sí, en hora suprema, el divino don de la cristiana inmortalidad; pero nada más cierto, que si un momento de contricción basta para salvar a un alma, la suya, en el postrer instante, estaba bien al lado de aquel cuya existencia había negado.

Amelia, mejor: Eva Lavallière, era hermosa. Su cuerpo, de líneas impecables, culminaba todo arte y toda tentación; y sus ojos, aquellos ojos que un día supieron llorar ante Nuestra Señora de las Victorias, tenían el enigma del pecado y del misticismo, alentando a todo sin prometer fiada. Era hermosa, más aun que su madre, que lo fué mucho; y por tal esta mujer, que con Robert de Flors dió tantos días de gloria a la es-

—Os aseguro que el demonio existe —diciéndole un día el párroco de Chanoaux.

—Entonces —contestó ella— Dios también tiene que existir. Y así, su conversión es rápida, pues el convencimiento la hace comprender en seguida la verdad del cristianismo.

—Es gracias al diablo que he vuelto a Dios —decía por ello. En 1917, cuando más hlaguifio el porvenir se le ofrecía, aun joven, abandonó la escena para entrar en el Carmelo. Lemaitre la convence de que su resentida salud no permite la rigidez del convento, e ingresa en la Orden Terciaria de San Francisco, sobre lo cual escribe a Max Dearly:

—Me contentaré con la Orden Terciaria; siempre he tenido que empezar por segundos papeles. Dos años pasan desde entonces, que Amelia Fanoglio, ya su seudónimo alguno, invierte en recorrer el norte de Africa. La dolencia que la aqueja se resucita y por fin resuelve retirarse a Thuilliers, buscando el olvido de todos, para sumirse en el afán que en su corazón alimenta; y allí, en modesta casa, con humildad ejemplar, vive diez años entregada por completo a la oración y al más puro misticismo.

En 1927 Robert de Flors va a visitarla; y ella, que de todo gozó: belleza, fama, fortuna; sola en su fecha carne, al desear, las proposiciones de volver a la escena, que por aquí se le hicieran, le suplica en éxtasis inmutable:

—Decid a todos que habéis visto a la más dichosa de las mujeres.

Y tendiéndole la mano, le señala la puerta, que a ambos separará en distintos derroteros, para dos años después entregar su alma a Dios, plena de santificación, gozosa de ir a El con la sonrisa en los labios, como tiempo atrás lo fuera al público con ellos incantes y prometidos.

Amelia Fanoglio va a ser beatificada y tal vez, muy pronto, su belleza será venerada en los altares, como en un tiempo lo fué en los grandes escenarios de Europa y América. Por su arte mereció la fama, por su conversión y edificante santidad el galardón supremo que sólo a los elegidos se concede.

—Decid a todos que habéis visto a la más dichosa de las mujeres.

Y tendiéndole la mano, le señala la puerta, que a ambos separará en distintos derroteros, para dos años después entregar su alma a Dios, plena de santificación, gozosa de ir a El con la sonrisa en los labios, como tiempo atrás lo fuera al público con ellos incantes y prometidos.

Amelia Fanoglio va a ser beatificada y tal vez, muy pronto, su belleza será venerada en los altares, como en un tiempo lo fué en los grandes escenarios de Europa y América. Por su arte mereció la fama, por su conversión y edificante santidad el galardón supremo que sólo a los elegidos se concede.

—Decid a todos que habéis visto a la más dichosa de las mujeres.

Y tendiéndole la mano, le señala la puerta, que a ambos separará en distintos derroteros, para dos años después entregar su alma a Dios, plena de santificación, gozosa de ir a El con la sonrisa en los labios, como tiempo atrás lo fuera al público con ellos incantes y prometidos.

Amelia Fanoglio va a ser beatificada y tal vez, muy pronto, su belleza será venerada en los altares, como en un tiempo lo fué en los grandes escenarios de Europa y América. Por su arte mereció la fama, por su conversión y edificante santidad el galardón supremo que sólo a los elegidos se concede.

—Decid a todos que habéis visto a la más dichosa de las mujeres.

Y tendiéndole la mano, le señala la puerta, que a ambos separará en distintos derroteros, para dos años después entregar su alma a Dios, plena de santificación, gozosa de ir a El con la sonrisa en los labios, como tiempo atrás lo fuera al público con ellos incantes y prometidos.

Amelia Fanoglio va a ser beatificada y tal vez, muy pronto, su belleza será venerada en los altares, como en un tiempo lo fué en los grandes escenarios de Europa y América. Por su arte mereció la fama, por su conversión y edificante santidad el galardón supremo que sólo a los elegidos se concede.

—Decid a todos que habéis visto a la más dichosa de las mujeres.

Y tendiéndole la mano, le señala la puerta, que a ambos separará en distintos derroteros, para dos años después entregar su alma a Dios, plena de santificación, gozosa de ir a El con la sonrisa en los labios, como tiempo atrás lo fuera al público con ellos incantes y prometidos.

Amelia Fanoglio va a ser beatificada y tal vez, muy pronto, su belleza será venerada en los altares, como en un tiempo lo fué en los grandes escenarios de Europa y América. Por su arte mereció la fama, por su conversión y edificante santidad el galardón supremo que sólo a los elegidos se concede.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Palencia, don Emilio Cuenca Rodríguez.

Han llegado: De Madrid, don Jesús Rodríguez López.

PETICION DE MANO

Por don Julián Coma García y don Benigno Samartín Cornejo, y para su sobrino y hermano, respectivamente, el doctor en Medicina, don Carlos Samartín Cornejo, ha sido pedida a don Augusto Blázquez Lón y sefiora, la mano de la bellísima y gentil señorita María Blázquez Chaves. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda ha sido concertada para el próximo mes de Julio. Enhorabuena.

BODA

En la iglesia parroquial de San Martín, artísticamente adornada y con profusión de luces, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Ninfa Galán Blanco con don Timoteo Gómez Hernández. Bendijo la unión don Juan Sánchez Domínguez y fueron padrinos los hermanos de los contrayentes, señorita Cándida Gómez y don Mariano Galán. Después de la ceremonia, los recién casados obsequiaron a sus amistades con un aperitivo, seguido de un banquete. Los novios salieron para diversas capitales de Levante y norte de España.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de setenta y dos años y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció ayer en Puenteiglesia el prestigioso médico don Antonio Pérez Solórzano, que contaba con tantas amistades entre todos nosotros, donde los suyos son tan sinceramente apreciados.

Por su prestigio profesional, su natural bondad, sencillez y afabilidad de trato y tantas cualidades como adornaban el carácter de tan ejemplar caballero y amigo, la muerte del señor Pérez Solórzano ha de causar la más honda impresión entre sus infinitos conocimientos, y su memoria ha de perdurar indeleblemente cuantos le trataron y le honraron con su preciosa amistad.

En estas tristes horas súpase al profundo dolor de todos los suyos, ante tan irreparable pérdida, con el testimonio más sentido de pésame, sus infinitas amistades, y a esta general expresión unimos la nuestra de sincera

condolencia, que a través de estas líneas hacemos presente a sus hermanos, don Ángel y don José Pérez Solórzano; hermanos políticos, don Luis Hernández Miruña y don Rosario Calleja Sánchez; sobrinos, don Luisa y don Agustín Hernández Miruña Pérez; don José, don Jesús, don María, don Antonio, don Rafael y don Javier Pérez Calleja; sobrino político, don Ambrosio de Prada Garrido y demás apreciada y distinguida familia.

ANTIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Encarnación Valle González, empujando nuestra ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la apostólica bendición.

Por sus cualidades personales, su bondad cristiana, su sencillez de trato, siempre afable y caritativa, perdura indeleble entre quienes la trataron, el más grato recuerdo y renuevase en esta triste fecha el profundo dolor que su muerte causara entre las infinitas amistades de todos los suyos, como se manifiesta en el unánime retribución de senda condolencia que en estas horas se les hace presente.

A ese testimonio unimos el nuestro de repétido y sincero pésame, que por estas líneas enviamos a su esposo, don Alfonso Gómez Rodríguez; hijos, don Miguel, don Perfecto, don José Manuel, don Benigno y don Francisco de la cruz social "Carbón Gómez S. L."; hijos políticos, don Avilina Sánchez, don Hortensia Sáez, don Esther García y don Manuel Rodríguez; nietos, hermanos políticos sobrinos y demás familia.

Wida Religiosa

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Jueves Encarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, Hora Santa, que dará comienzo a las ocho.

Se terminará cantando solemnemente la salve a la Virgen.

Noticias de toros

Triunfo de Julio Aparicio en Puertollano

Puertollano.—Seis novillos de Hidalgo Hermanos, de Sevilla.

MAQUILLAJES, CREMAS, PRODUCTOS DE BELLEZA, PERFUMERIAS RECIO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Distribución entre las Diputaciones de quince millones

El "Boletín Oficial del Estado" del día 2, publica una Orden de Hacienda, por la que se aprueba la distribución entre las Diputaciones de régimen común y Cabildos insulares de la suma de quince millones de pesetas, con sujeción a lo dispuesto en el párrafo cuarto del artículo 74 y en el artículo 213 del Decreto de 25 de enero de 1946.

En la provincia de Salamanca, el total de lo recaudado en 1947, se eleva a 6.798.901,05 pesetas y la cantidad a percibir es la de 295.735,40.

El Adelanto

NUESTRO BUZON

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., las cuales muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarse o dárseles cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

Traspaso directamente

negocio enteramente gran rendimiento; por aumentarse menos de su valor. Informes: GESTORIA R. E. I. Vázquez Coronado, 2

Gran Teatro BRETON

A las 7.45. Butaca: 6 ptas.
DIVERTASE... riendo el film más alegre que se proyecta hoy en Salamanca

Yo soy tu padre

Por LUIS SANDRINI (Tolerada) Basada en la comedia de Carlos Arniches "Mi papá". Una película deliciosa con un plantel de bellas estrellas articas

Cinema Taramona

A las 6. Butaca: 4 ptas.
Magno programa doble. Charles Boyer Barbara Stanwyck. Edward G. Robinson "Los tres grandes" en la superproducción americana

AL MARGEN DE LA VIDA

(No tolerada) Una sublime ópera del magnífico director Julien Nivrier

La venganza del hombre invisible

(Tolerada) John Hall-Atan Curtis-John Carridine. EXITO GARANTIZADO

Representante - Depositario

necesita importante Empresa de edición, venta y distribución de libros y revistas en la provincia, con otras actividades de ventas a crédito y dividas. Excelente porvenir para persona capaz, con buenas referencias y pequeña fianza o garantías. Apdo. 171, Madrid.

Grecia proseguirá su colaboración con las potencias anticomunistas

La voluntad de vencer se manifestará eficazmente en el porvenir

DECLARACION MINISTERIAL EN EL PARLAMENTO

Atenas.—El vicepresidente del Consejo de Ministros, Alejandro Diomedes, ha leído en el Parlamento la declaración ministerial al presentarse a la Cámara el Gabinete de coalición que se formó el día 14 de abril.

En política exterior la declaración hace constar que el Gobierno prosigue la cooperación con las grandes potencias aliadas que ayudan al país en su lucha contra el comunismo.

Al mismo tiempo hace constar su deseo de colaborar estrechamente con las demás potencias europeas comprendidas en el Plan Marshall.

Respecto a la situación militar destaca que ha mejorado al ser liberada la región del Peloponeso y otras comarcas.

Denuncia la actitud hostil de Albania al permitir la entrada en Grecia por su territorio de banderos comunistas.

Finalmente se pone de relieve que la voluntad de vencer que anima a la nación griega se manifestará eficazmente en el porvenir. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Facultad de Filosofía y Letras

LA CONFERENCIA DEL PROFESOR ROHLFS SERA EL JUEVES

Como ya se hizo público anteriormente, el profesor Gerhard Rohlf, catedrático de Filología Románica de la Universidad de Munich, y vicepresidente de la Academia Bavara de Ciencias, dará una conferencia en esta Facultad. Tendrá lugar mañana, jueves 5 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el aula magna de la Facultad. (Colegio de Anaya). El tema de dicha disertación es este: "Las influencias germánicas en las lenguas románicas. Ensayo de una Geografía Lingüística Europea". El conferenciante se expresará en español y su conferencia estará ilustrada con proyecciones. La entrada al acto será pública, y por este conducto, de un modo especial, quedan invitados al mismo los catedráticos, profesores y alumnos universitarios y de los restantes centros de la ciudad.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas, RAYOS X

Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2088 C. S. D. 19

La intenciona revolucionaria de Bolivia, parece haber fracasado

Fuerzas militares patrullan por la capital

La Paz.—Las Oficinas de cables cerraron ayer por ser día festivo y no se pudieron enviar despachos de información.

Los manifestantes del Movimiento nacional revolucionario trataban de entrar anoche a viva fuerza en la Plaza de Murillo y continuaron sus intentos hasta las nueve de la noche, en que se retiraron en dirección a las oficinas de la Policía.

Armados con garrotes y piedras los manifestantes atacaron a los agentes de tráfico, que repelieron la agresión a puñetazos. La lucha duró diez minutos, hasta que los manifestantes se dispersaron definitivamente.

La noche ha sido tranquila y a partir de las once era muy difícil encontrar transeúntes. La ciudad parecía estar deshabitada. Legiones cívicas y patrullas de los diversos partidos políticos recorrieron las calles, pero no tuvieron necesidad de intervenir, pues no había nadie.

A las diez de la mañana han Hezados unos 700 soldados del regimiento Bolívar acantonados en Vache, al mando de su jefe el coronel Ríos, quien durante la noche en el Palacio del Gobierno ponía de a las órdenes del presidente Ríos ha manifestado que su unidad y las demás del interior del país apoyan al Gobierno constitucional. Las tropas fueron esta mañana al cuartel de Miraflores.

TITO AL LADO DE LOS OCCIDENTALES

Se rumorea que está gestionando empréstitos con los Estados Unidos

Londres.—La radio de Moscú ha acusado a Tito de pasarse a los occidentales con todo el equipo, y ha afirmado que circulan persistentes rumores de que los yugoslavos están gestionando empréstitos con los Estados Unidos para reforzar su debilitada economía.

En la misma emisión la radio difundió un artículo del secretario general del partido obrero rumano titulado "La camarilla Tito, los peores enemigos del socialismo". El autor dice que la cordial bienvenida dada a los hombres de negocios norteamericanos por Tito y el pacto comercial recientemente concluido entre Yugoslavia y la Alemania occidental, arsenal militar del imperialismo angloamericano en Europa, demuestran que Tito se ha pasado al campo occidental. (Efe.)

EL GOBIERNO chileno, en crisis

Dos ministros conservadores presentan la dimisión

Pero el Presidente no se la admite

Santiago de Chile.—Han presentado sus dimisiones los ministros conservadores tradicionalistas Luis Felipe Letelier, de Justicia, y Guillermo Varas, de Sanidad. Basan sus renuncias en las declaraciones del dirigente Alfredo Rosende, quien en una comida que le fué ofrecida por su partido dijo que la colaboración de los partidos de derecha en el Gobierno es circunstancial.

Santiago de Chile.—El presidente ha rechazado las dimisiones presentadas por los ministros conservadores tradicionalistas. (Efe.)

Elevando tu cultura, mujer, diríete a España. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina.

El Adelanto

Fundado en 1883

Miércoles, 4 de mayo de 1949

Enseripción 10,00 ptas. al año

ESCUELA SOCIAL

CURSILLO DE CONFERENCIAS SOBRE TEMAS SALMANTINOS

Hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, tercera conferencia del Kursillo sobre temas de carácter salmantino, a cargo del profesor de la Facultad de Filosofía y Letras, don Antonio García Boza, sobre "El arte y Salamanca. Núcleos artísticos y núcleos universitarios".

EN POCAS LINEAS...

SORRENTO.—Ha llegado a este puerto la princesa Margarita de Inglaterra. Los niños de los colegios cacaron durante la mañana para que fueran a aplaudir a la princesa. (Efe.)

VENECIA.—El pintor español Mariano Fortuny Madrera ha fallecido a la edad de setenta y ocho años de edad. Vivía en Venecia desde hace cincuenta años. (Efe.)

EL CAIRO.—El jefe del Gobierno egipcio ha pedido a su Gabinete que amplie la ley marcial a todo el país para acabar con los elementos terroristas. (Efe.)

LONDRES.—Ha comenzado la Conferencia del Consejo de Europa, en el Palacio de San Jaime. En ausencia del primer ministro belga, Spaar, Bélgica estuvo representada por su embajador en Londres, vizconde de Thieusies. (Efe.)

LONDRES.—El jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, ha salido, en avión, con dirección a Zurich. Anochó cenó con Winston Churchill. (Efe.)

ROMA.—El día 22 de junio comenzará la vista del proceso contra el estudiante Antonio Pallante, acusado de haber intentado dar muerte al secretario general del partido comunista italiano, Togliatti. (Efe.)

MADRID.—Ha marchado a París el ilustre escritor francés André Maurois, acompañado de su esposa, después de unos días de estancia en España. (Logos.)

SE FIJAN LAS PRIMAS DEL SEGURO DE ACCIDENTES

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO.—Orden por la que fijan las tarifas de primas mínimas que han de regir en el Seguro de accidentes del trabajo. (Logos.)

LLEGA A MADRID EL NUEVO MINISTRO DEL LIBANO

Madrid.—En avión, procedente de París, ha llegado esta tarde a Barajas el ministro del Líbano en España, Ahmad Bey Douk, acompañado de su esposa.

Fué recibido en el aeropuerto por el jefe de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. (Logos.)

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

Cesando en el cargo de recaudador interino de exacciones municipales, don José Blázquez Muñoz, y antes de proceder a la devolución de la fianza, se pone en conocimiento de los contribuyentes a fin de que en el plazo de ocho días presenten las reclamaciones que estimen oportunas, en relación con la responsabilidad que pudiera tener con los mismos.

Salamanca, 30 de abril de 1949.—El Alcalde, Luis Fernández Alcaó.

La Biblioteca y la Escuela

He aquí la palabra mágica: hacer. Hacer, hacer, repetía siempre el Padre Manjón. Nada de propaganda buera, que si nuestras obras son buenas ellas solas se anunciarán por sus virtudes.

Y empiezo así, no porque sea mi intención dar a entender que quiero callar con mal encubierta modestia lo que realmente no existe o a irar demasiado lo que por su pequeñez es indigno de que nadie repare en ello. Al escribir estos renglones me mueve un fin mucho más noble que el que pudiera encerrar el poner de manifiesto una labor personal, constante, sí; pero minúscula. Pienso si con ello, al menos, pudiera obtener una mirada atenta, seguida de meditación, para uno de los servicios, el más modesto y rudimentario, sin duda por su contenido cultural, pero quizá de los más importantes por su alcance social, de la biblioteca en su relación con la escuela.

Así, pues, dejando a un lado cuantos argumentos llenos de bella literatura, la imaginación pudiera facilitarme para ensalzar el papel que, como factor de cultura puede y debe desempeñar la biblioteca en la escuela no considerando (allá los doctos) los diversos y altos fines educativos e instructivos que con la adecuada formación y distribución de la biblioteca escolar puede conseguir la escuela y la influencia y prestigio que, de rechazo, ésta recibiría, y cuyas consideraciones digo, sobre superar mis conocimientos en la materia, no suelen servir las más de las veces sino para llenar las columnas de un periódico o las páginas de un libro; más quiero sólo exponer, para aquellos que sólo ven obstáculos, cómo nació una biblioteca, cómo crece y cómo va consiguiendo la única razón de su existencia.

¿Vulgaridades? Desde luego. Todo cuanto en esta pueda decirse lo son.

Peró, ¿qué? ¿Acaso no partimos siempre de lo vulgar y trillado para elevarnos poco a poco con el esfuerzo continuo hacia el más arriba de nuestras más caras aspiraciones?

Así yo, también, un día ya lejano, siendo un maestro novato que alimentaba algunas ilusiones cillas sobre la eficacia de la labor escolar, pensé que el libro podría ser el mejor auxiliar de esa labor ampliando y completando cuanto yo hacía.

Y surgió la "Biblioteca escolar".

Peró una cosa es concebir ideas y otra muy distinta darles vida en la realidad, siempre llena de obstáculos y dificultades.

¿Cómo adquirir libros en una aldea donde sólo el cura y el maestro leen el periódico, porque a los demás "no les vaga"?

Aquí empieza lo que muchos organizadores y entusiastas de la biblioteca no han saboreado para dicha de sus virtudes entusiastas.

¿Cómo empezar? ¿Y cómo perseverar ante la más completa indiferencia?

No hay más que una solución: echar mano a la cartera y pagar. ¡Media docena de libro de cuentos pueden ser el germen. Al fin todas son mentes infantiles.

Y haciendo mío aquel pensamiento que creó es de Marañón, y que dice: "Muchas veces el deseo se convierte en varita mágica que truca en realidades los anhelos, yo me dije: "quiero realizar mis anhelos", y ahí va. Un día y otro día machacando, encomendando, recomendando, al fin los seis libros son leídos y ¡gracias a Dios! un chico exclama: "¡Qué bonito el que yo he leído!" Surgió la chispa milagrosa y el fuego no tardará en quemar la brasa que ohoga en la pereza espiritual el alma de estos abandonados.

Se abrieron los cuernos y el edificio irá elevando sus muros, aunque despacio, hasta ser completo.

Es primero una perrilla semanal y seis o siete lectores. Avanzamos las obras. Más lectores, más perrillas y más libros adquiridos.

Milagros de la paciencia. Luego son ya los padres los que se interesan.

¡Oh, qué precioso el libro que llevó anoche el chico! ¡Está muy bien! ¡Y que buen rato nos hizo pasar! ¡Cuánto mejor es eso que la taberna, ¿no le parece?"

Esta es la primera cosecha de aquel grano de trigo que llevamos, como dice la leyenda, por casualidad, allí un viajero.

Un invierno más y la siembra

umenta. Y otro y otro, sin una ayuda, sin una mano necesaria que nos saque de la seriedad.

Más seguimos. Hemos hecho nuestro, en la pequeñez de nuestro valer, aquel resón del comunista Palissy. Quemaremos la última astilla de nuestro entusiasmo por la obra emprendida.

Ya son muchos los lectores. La Escuela ha desbordado sus muros para entrometarse en la vida de las familias en forma de libro que delicia e instruye a la vez. Ya no es sólo mío el entusiasmo, es también de nuestros hermanos. Tenemos, dicen un día, cinco libros, ¡parece que para a ver no se hace! Para que veáis que es el aborro (que también biblioteca proporciona) para para lecciones muy diversas.

Y ahora han pasado cuatro años, día tras día, en un afán constante de formar "nuestra biblioteca", porque "nuestra" no "mía".

Tenemos 300 tomos; 300 libros hechos perra a perra, otra ayuda de nadie. Pero no porta. ¿Qué mayor satisfacción que mayor satisfacción que cómo hoy, después de cuatro años, vienen grandes y chicos leyendo un libro como antes, sino el libro A o el libro B?

¿No significa esto haber adquirido toda una cultura literaria? ¿En un pueblo donde se conocía ni el periódico!

Nuestra biblioteca va de casa en casa y son los mismos los que más contribuyen a la buena conservación mediante unas tarjetas registros que confeccionan con instrucciones escritas.

Y los seis primeros cuentos han convertido, por gracia de la perseverancia en un número ya prometedor en el que hay secciones de cuentos, lecturas patrióticas y religiosas todo escogido de modo que la lectura sea fácil y su fondo altamente moral. Una sección de Agricultura nos es también leída, y su utilidad salta a la vista siendo como es un libro de muy variados cultivos, así mismo lo es la colección de grandes hombres".

Y ahora, volvamos al propio. ¿No se llama a esto biblioteca? ¿No se ve a través de renglones que tengamos la conciencia sobre organización bibliotecaria? Puede ser. Mas, ¿nos hubiera servido montar otros libros sobre vitrinas de cristal, muy bien catalogados y cuidados, abandonando con el esencial de este servicio que el aprovechamiento como instrumento de cultura al servicio de todos?

Si en este día el erudito viene por aportar un tema nuevo a la bibliografía literaria, ¿comisión del que no somos tan var la luz que el desahogado aquellos que aun viven en la oscuridad de la ignorancia, la misión vulgar de la biblioteca pero misión al fin.

Segura de Toro, 23-TV. GERARDO PASCUAL

ISRAEL

no es ni una ni una copia de Europa

Lo que Israel quiere y necesita es paz

Hamburgo.—Norberr presidente del Comité de liberados, ha declarado que cuestión de crear la autonomía en Israel no depende ya de las razones de carácter militar, agregado que Israel no es una nueva América ni un Estado con fines distintos de los de América y Europa. Añade que el único que Israel quiere y necesita es paz, y que en este año el Estado judío recibirá más de ciento veinte mil grandes israelitas. (Efe.)

Hamburgo.—Preguntado por Woll Hum acerca de la actitud de Israel hacia Alemania, dijo que la nación judía tenía una actitud de paz y que su actitud dependía mucho de la actitud de Alemania. (Efe.)

Año 60
EL
Banco procedente de Buenos Aires p...
Entre...
Audición
Madrid.—S...
de Estado y...
Ellos ha...
lacio de la...
judicial mi...
Don Salvat...
teniente ge...
Saturino G...
geral de Al...
Jofre de Al...
estudiante;...
Liza, general...
gozoso; do...
pedregos, ge...
legislados; de...
e, coronel d...
Berlino G...
e, Ingeniero...
S audienc...
tes Dor el...
los señores...
Corporación...
adós, presi...
don Antonio...
compañado...
Fernández...
civi de la p...
uria y Gav...
del Magro y...
albal, presi...
Administración...
y consejero...
la fábrica y...
Sociedad an...
Mangranda...
de gran de...
Francisco C...
del Consejo...
consejero...
de los resp...
Laboratorio...
Victoriano B...
civi de León...
Busto Agabi...
Mufios, super...
idades de M...
eres-Hijos...
baja de Mi...
Juan María...
este Casares...
de Cifesa, e...
guerra y don...
Ingenieros agr...
nando Armá...
de la Cartuja...
Valencia; do...
hallero acom...
Antelo. Out...
nacional de...
tegnis; don...
Fuentes, direc...